

講題：耶穌的降生 我們的認識

經文：以賽亞書9:6-7；路加福音2:8-14

## (一) 耶穌降生與聖誕

每到十二月，總知道，有一節日，人人都知道，就是聖誕節。在中文裏，「聖誕節」可以說是傳統習慣的叫法。聖誕節是要記念或慶祝耶穌的出生，耶穌的誕生，祂是道成肉身，祂是 神，成為人。所以，聖經說，路加福音2:11「因今天在大衛的城裏，為你們生了救主，就是主基督。」可以說，這是平面的說，是地面的，因為地面的人都是由媽媽生出來的。耶穌也是。聖誕節是耶穌的生日，但要記著，祂不是普通的一個人。

若看馬太福音1:18是這樣說，「耶穌基督降生的事記在下面：祂母親馬利亞已經許配了約瑟，還沒有迎娶，馬利亞就從聖靈懷了孕。」

約翰福音3:13「除了從天降下仍舊在天的人子，沒有人升過天。」

這裏聖經兩次提到降生，降下，那到底是生了，抑是降下了。

告訴你，耶穌真的是由天降下，生在地上。降下，可以說有立體的感覺。個人來說，兩個的叫法都不是錯，只是看您著重耶穌的 神性身份抑祂的人性身份。

## (二) 藉著耶穌的降生，讓我們再次認識

### (1) 我們所相信的 神，祂是怎樣的奇妙？(聖父聖子聖靈)

以賽亞書成書約在耶穌降生前七百多年，那時候 神藉著先知以賽亞說了奇妙的話，「有一嬰孩為我們而生...」這是指著人的兒子說的，接著又說，「有一子賜給我們...」這是指著 神的兒子說的。這兩句話表明耶穌是 神又是人。 神為我們而生的這個嬰孩，祂既是人的嬰孩，又是 神的兒子，那太奇妙了。

尚有奇妙處，是「祂名稱為奇妙策士、全能的 神、永在的父、和平的君」。意思謂祂是嬰孩，又是父，又是兒子，又是 神，又是君，不但奇妙，真的像莫名奇妙。如果我們沒有 神的恩典，沒有聖靈的引領，實在沒辦法明白這些話是甚麼意思。

感謝 神，今天我們活在新約時代，耶穌曾來到地上，我們很清楚明白這兩節經文的意思。這兩節經文說到耶穌降世為人，並且讓人認識祂，也認識 神，祂就是 神。

耶穌降世，這位本來人看不到，看不見的 神，很具體的讓我們看見。

約翰福音**1:18**「從來沒有人看見 神，只有在父懷裏的獨生子將祂表明出來。」

在耶穌時代的人，看到耶穌，就是看到那位看不見的 神。所以，同是約翰所寫的約翰一書，一開始，約翰一書**1:1-3**「論到從起初原有的生命之道，就是我們所聽見、所看見、親眼看過、親手摸過的。這生命已經顯現出來，我們也看見過，現在又作見證，將原與父同在且顯現於我們那永遠的生命傳給你們。我們將所看見、所聽見的傳給你們，使你們與我們相交；我們乃是與父並祂兒子耶穌基督相交的。」

耶穌降世，成為人，因為祂是 神，所以真的奇妙，要這樣的讓人認識祂，與人接近，與人一起，讓人領受到祂的謙卑，祂的慈愛。祂怎樣的降卑，祂怎樣的甘願貧窮。祂怎樣的為人釘在十架，祂怎樣從死裏復活。

++耶穌的降生，成為人，不但具體的見到祂，摸到祂，也讓人知道祂是 神的兒子，路加福音**1:35**「天使回答說：『聖靈要臨到你身上，至高者的能力要蔭庇你。因此，所要生的聖者必稱為 神的兒子。』」

++耶穌的死亡，讓人知道祂是 神的兒子，馬太福音**27:54**「百夫長和一同看守耶穌的人看見地震並所經歷的事，就極其害怕，說：『這真是 神的兒子了! 』」

馬可福音15:37-39「耶穌大聲喊叫，氣就斷了。殿裡的幔子從上到下裂為兩半。對面站著的百夫長看見耶穌這樣喊叫斷氣，就說：『這人真是 神的兒子！』」

++耶穌的復活，要證明祂是 神的兒子，羅馬書1:3-4「論到祂兒子我主耶穌基督。按肉體說，是從大衛後裔生的；按聖善的靈說，因從死裡復活，以大能顯明是 神的兒子。」

馬太福音1:18是這樣說「耶穌基督降生的事記在下面：祂母親馬利亞已經許配了約瑟，還沒有迎娶，馬利亞就從聖靈懷了孕。」

從聖誕節，受難節及復活節裏，可以想到，這位嬰孩耶穌，這位 神的兒子，這位 神，如何是奇妙策士，全能的 神，永在的父，和平的君，真是太奇妙了。

藉著耶穌的降生，讓我們看到我們的 神是三位一體的，聖父，聖子與聖靈。

(2) 我們作為人，我們本來的光景，是怎樣的？(軟弱貧窮卑賤)

路加福音2:12「你們要看見一個嬰孩，包著布，臥在馬槽裏，那就是記號了。」

## 人的軟弱

**嬰孩**，是人的開始，人一開始是軟弱的。身體軟弱，意志軟弱，經不起試探，誘惑，很易受騙。耶穌降生，要我們認識我們人的軟弱，並且已經受騙，行差踏錯了，因為始祖亞當，夏娃犯了罪，我們也曾犯過罪，甚至仍在罪中。耶穌降世，就是要扶起我們。

如你真的已經相信耶穌，你也有禱告，記得嗎？每一次禱告後，都說「阿們」，就是承認自己的軟弱，因為「阿們」的意思是實實在在，想在禱告中，總會向 神承認犯了錯，做過錯，犯了罪，求 神赦免吧！

## 人的貧窮

包著布，是貧窮，因為“布”原文是零碎不整。這是耶穌，我們的 神甘願要成為貧窮，要我們人類認識自己的貧窮。因為只有認識自己的貧窮，才能得到在耶穌裏的豐盛。

哥林多後書8:9「你們知道我們主耶穌基督的恩典：祂本來富足，卻為你們成了貧窮，叫你們因祂的貧窮可以成為富足。」

## 人的卑賤

臥在馬槽裏，不但貧窮，連嬰孩應該出生的地方也沒有，並且卑賤。因為馬槽是餵牲口的地方，竟成為嬰孩的臥床。耶穌降生，讓人看到人的卑賤，目的想是要人藉著祂而成為高貴。因為只有相信耶穌，接受耶穌為救主，得稱為祂的兒子，才真的高貴。

### (3) 我們相信的基督教，到底是怎樣的宗教？(啟示喜樂普世)

路加福音2:10-11「那天使對他們說：「不要懼怕，我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的。因今天在大衛的城裡，為你們生了救主，就是主基督。」

## 是啟示的宗教

「天使對他們說」的話，是 神吩咐天使說的，這裏要告訴，基督教信仰不是靠理解，靠頭腦去明白，然後決定相信，乃是 神啟示出來，向人宣告。若靠頭腦明白相信，我們相信耶穌，可能要說我有精神病，或愚昧無知。從頭腦上，從人的理解層面如何去相信童貞女馬亞可以生耶穌？

一個沒有結婚的人，不但沒有結婚，聖經並特別強調，約瑟本想暗暗的把未婚妻馬利亞休了，後來，天使向他顯現，說明一切後，馬太福音1:24-25「約瑟醒了，起來，就遵著主使者的吩咐把妻子娶過來，只

是沒有和她同房，等她生了兒子，就給祂起名叫耶穌。」這樣的話，如何去理解？

今天不少相信耶穌，信基督教的人都是有頭腦，有學問的人，為甚麼他們會接受，他們會相信？我們接受，我們相信，我們是否真的愚昧無知？因為是聖靈告訴我們，聖靈感動我們。神啟示出來，開通了我們的心竅。

再說，後來，耶穌被釘十架，這是接近二千年前的事了，今天與我們的關係是甚麼？為甚麼我們相信耶穌的血可以赦免我們的罪，這是啟示的結果。為甚麼相信耶穌從死裏復活，這是啟示的結果。啟示的意思，就是一不是靠理解，靠頭腦，想得通，有道理，才去接受，才去相信，但又不是迷信(迷信指對別人所說的，盲目地相信和崇拜)，基督教信仰，必定有聖靈感動，這感動就如啟示，去告訴你，去呼喚你。

### 是喜樂的宗教

「大喜的信息」，基督教是喜樂的宗教，特別當耶穌被釘十架後，死了，被埋葬了，第三天從死裏復活，帶來的是滿有喜樂。世上的宗教多是要靠苦待己身，想辦法對付自己的身體，限制自己。基督教是喜樂的宗教，因為我們因著耶穌，罪得了赦免，又可以靠耶穌，過得勝的生活。倘若，我們相信了耶穌，過的生活仍是憂傷痛悔，可能真的未完全明白基督教信仰的本身。耶穌一出來傳道，就是要參加婚筵，與主人家一起喝喜酒，表明耶穌要與人同樂。

### 是普世的宗教

「是關乎萬民的」，告訴我們，基督教信仰是普世性的。今天無論相信耶穌，或尚未相信耶穌，是基督徒抑不是基督徒，都在過聖誕節，都在承認這節日。不僅是基督教國家，他們過聖誕節，就是無神論的國家，都在過聖誕節。他們都承認今年是二零二一年，這年曆是根據耶穌的降生算起的。

### 是生命的宗教

「因今天在大衛的城裡，為你們生了救主」之中的這「生」字，要表明基督教信仰是活的宗教，活的信仰，是有生命的宗教。當我們相信了耶穌，聖靈會進入我們的心，教導我們行善，教導我們要活出耶穌曾說的話。因著基督教是活的宗教，有生命的宗教。所以，基督教的經典，聖經不只是一本書，乃是一本生命之道，所以，成為基督徒一生要看的書，以維持我們的生命，這是屬靈的生命。基督教是生命的宗教，因著耶穌的從死裏復活，叫我們不但可以在地上活，將來可以復活，並有永遠的生命。

(三) 又是聖誕，耶穌降生，巴不得，我們各人對 神，對己，對所相信的基督教加深了認識